

Dr. Romana Jordan Cizelj

Dr. Romana Jordan Cizelj je slovenska poslanka v Evropskem parlamentu (EP). Je podpredsednica SDS in predsednica Ženskega odbora SDS. Kot prva poslanka iz Slovenije je leta 2007 prejela prestižni naziv »poslanka leta« za področje energetike. Je doktorica jedrske tehnike in mati dveh sinov. Ob njenem obisku na Gorenjskem smo se z njo pogovarjali tudi o njenem delu v Evropskem parlamentu.

Gospa Romana, prijazno ste se odzvali povabilu OO SDS Bohinj in obiskali Gorenjsko z razpravo o podnebni spremembi, saj ste tudi koordinatorka Začasnega odbora za podnebne spremembe v EP, ki je bil ustanovljen kot prvi tovrstni odbor v svetu. Kako uspete uskladiti vse svoje obveznosti?

Delo v EP mi prinaša ogromno osebnega zadovoljstva, saj tako strokovno kot tudi politično delujem v izjemno raznolikem prostoru. In če neko delo rad opravljaš, te preprosto vsega prežame in potem to rodi dobre rezultate. Od ponedeljka do četrтка sem ponavadi res v tujini. Ves čas pa se zavedam, da v EP zastopam vse Slovenke in Slovence in zato preostale dni v kar največji polnosti izkoristim za to, da grem med ljudi in da ob podobnih družinjah, kot je bilo naše v Bohinjski Bistrici, predstavim dogajanje v Bruslju in Strasbourgu iz prve roke. Tako kot so se letošnje težave pri dobavi ruskega plina dotaknile vseh nas, na naše življenje vplivajo tudi vse druge odločitve Evropske unije. In vesela sem, ko med Slovenkami in Slovenci doživljam, da se odzivajo tudi na izzive, ki jih prinašajo podnebne spremembe. Vedno znova pa me z energijo napolni moja družina, zelo rada kolesarim s sinovoma in če si privoščim kratke počitnice, so res v vsej polnosti družinske.

Kako ste se pa kot ženska znašli na področju tehnike in naravoslovja? Ima ženska na tem področju lahko

dovolj močan glas?

Naravoslovje me je zanimalo že od nekdaj. Pri tem sem imela podporo svojih staršev in predvsem njima se moram zahvaliti za pogum, da sem sledila svojim poklicnim željam, čeprav niso bile »tipično ženske«.

Statistično gledano je položaj slovenskih žensk na mnogih področjih boljši od položaja evropskih žena. Zelo slaba pa je participacija slovenskih žensk v politiki, kar pa ni nenavadno, saj smo ženske preobremenjene z drugimi vlogami in za aktivno družbeno delovanje preprosto zmanjka časa, četudi bi volja bila. Še vedno pa je med ženskami večja nezaposlenost in revščina pogostejša, ženske imajo nižje plače kot moški in bolj trpijo zaradi nasilja. Vendar naš cilj ni doseganje evropskega povprečja, uveljavljati moramo dejanske enake možnosti v družbi. Tudi Ženski odbor SDS v tej smeri aktivno deluje.

Ko ste se dotaknili plinske krize, ste tudi članica Odbora za industrijo, raziskave in energetiko v EP, za področje energetike ste bili v letu 2007 kot prva Slovenka imenovani za poslanko leta. To je veliko priznanje vašemu delu in tudi Sloveniji.

To je nagrada, ki jo enkrat letno podeljuje mesečnik The Parliament Magazine. Izmed 785 evropskih poslancev je bilo na

podlagi izrednih dosežkov nagrajenih devet kandidatov in to, da sem bila med njimi tudi jaz, mi je prinesla predvsem veliko potrditev, da je moje delo v EP prepoznavno. Res pa je, da me pri delu obkrožajo izredno motivirani, sposobni in predani ljudje, tako v tujini kot tudi doma v Sloveniji. Tudi sicer Slovenija v Uniji uživa velik ugled, zlasti po odličnem predsedovanju Svetu EU, pri čemer imajo zasluge prav ministri Slovenske demokratske stranke. Vendar pa tak uspeh ni zvezda stalnica na evropskem nebu. Potrebno ga je vzdrževati, predvsem zato, ker se ugled gradi na dobrem delu, na delu za blaginjo ljudi. Zelo pomembno je, da se resnično zavedamo, da odločitve EP vplivajo na življenje vsakega posameznika v naši državi. Na delovanje EP pa ima vsak posameznik največjo možnost vplivati, ko izbira svoje predstavnike v EP. To možnost boste imeli že to pomlad, odgovorno jo izpolnite!

T. Ozvatič, M. Ogrin.

